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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:743 av Sten Bergheden (M)
En ökad svensk köttproduktion 
Sten Bergheden har frågat mig vad jag avser att göra för att underlätta för en ökad svensk köttproduktion och en ökad köttexport från Sverige.
Mjölk och nötkött är viktiga produkter i det svenska jordbruket. De hänger dessutom nära samman, eftersom omkring 60 procent av det svenska nötköttet kommer från djur från mjölkproduktionen. Antalet nötkreatur är ungefär detsamma nu som för tio år sedan, omkring 1,5 miljoner djur. Antalet mjölkkor har dock minskat med tio procent under den perioden, samtidigt som antalet kor för uppfödning av kalvar har ökat. 
Betande nötkreatur är viktiga för att upprätthålla den biologiska mångfalden i hela Sverige. Jordbruket i skogsbygden och i Norrland är starkt beroende av lönsamheten i mjölk- och nötköttsproduktionen, eftersom förutsättningarna för andra produktionsinriktningar är svaga. 
Den nationella livsmedelsstrategin med sikte mot år 2030, antogs av riksdagen 2017 och dess övergripande mål är en konkurrenskraftig livsmedelskedja där den totala livsmedelsproduktionen ökar, samtidigt som relevanta nationella miljömål nås, i syfte att skapa tillväxt och sysselsättning och bidra till hållbar utveckling i hela landet. 
Handlingsplanen del 2 för livsmedelsstrategin har just beslutats och innehåller åtgärder för 122 miljoner kronor årligen fram till och med 2025, dessutom görs ytterligare satsningar på totalt 114 miljoner kronor under 2020. Bland åtgärderna finns en vidareutveckling av uppdraget om ett nationellt kunskapsnav för en konkurrenskraftig animaliesektor, uppdrag till myndigheter att stärka bilden av de svenska mervärdena i livsmedelssektorn, samt fortsatt arbete med förenkling. Branschen får också fortsatt stöd till att samordna sig för att samverka kring forskning och innovation. Den offensiva satsningen på svensk livsmedelsexport fortsätter med bland annat medel för arbete med exportgodkännande för svenska livsmedel och jordbruksvaror. Livsmedelsstrategin ger resultat, i dagarna har vi fått exportgodkännande för griskött till Filippinerna. 
Inom ramen för den gemensamma jordbrukspolitiken har vi många åtgärder som bidrar till att stärka svensk köttproduktion, såsom stöd till naturbeten, investeringsstöd, kompensationsstöd, djurvälfärdsersättningar, gårdsstöd och nötkreatursstöd. Arbete pågår nu med att utforma den strategiska planen efter 2021. 
Glädjande nog har lönsamheten i sektorn vänt uppåt 2019 och med en ökad lönsamhet möjliggörs investeringar som kan leda till ökad produktion. Vi behöver dock även fortsättningsvis hålla ett öga på primärproduktionens i vissa fall höga kostnadsläge, samt ytterligare regelförenklingar, i synnerhet sådana regler som påverkar företagens möjlighet att växa. Jag ser att den svenska livsmedelskedjan har en stor potential som är viktig att utnyttja. Förutsättningarna för hållbar produktion är goda i Sverige och bör tas tillvara.
 
Stockholm den 21 januari 2020
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